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Rákosi lend.
jan. J.

A király a főrendiház örökös 
tagjává nevezte ki Rákosi Jenőt, a 
Budapesti Hírlap főszerkesztőjét.

Ez a kitüntetés nem csupán 
Rákosi Jenő dicsősége, hanem az 
egész magyar sajtónak és a nem­
zeti irodalomnak. Es Rákosi Jenő 
épp úgy disze a mai naptól közjogi 
állásában a főrendiháznak, mint a 
hogy évtizedek óta lobogó lelkű 
íáklyavivöje a sajtóban a magyar­
ság legszentebb harcainak és ve 
zere a nemzeti eszmék, a nemzeti 
művelődés, a nemzeti akarat diadal­
mas hódításainak.

Rákosi Jenő megalkotója a ma 
uralkodó hatalmas magyar sajtó iro 
dalmi szárnyalása nemzeti szellemé 
nek és megteremtője az európai 
szintre emelkedett hazai ujságcsi 
Hálásnak. Ö maga a sajtó hatalom 
legerősebb képviselője ; de nagy

Felsőbb leányok.
A Szabadság számára irta: Zöldi Mávton.

Felsőbb leányokat és felsőbb lénye­
ket közönséges matematikai mértékkel 
nem lehet meghatározni. Ez már a fel­
sőbb matézis körébe tartozik, a mint hogy 
a ielsőbb leányiskolában a telsőbb mate­
matika köteles tantárgy.

A tanügyi kormányzat, mikor a fel­
sőbb leányiskolák tantervét jóváhagyta, 
világosan látta maga előtt a célt, az ide 
ált. a statisztikával támogatott tapaszta­
lás kétségtelenné tette, hogy a telsőbb 
leányoknál rendszerint hiba van a kréta 
körül. Kereste, kutatta, e hibák iorrását 
s rájött, hogy serdülő leányok, az ara­
nyos bakfisek, a nyíló rózsabimbók ösz- 
szes defektussal a hiányos matematikai 
képzettségre vezethetők vissza. Nekihaj­
tották tehát a serdülő leányokat, az ara­
nyos bakfisokat,,a nyíló rózsabimbókat a 
matematikai tudományoknak. így készült 
a modern tanterv.

Lehetetlen ennél valami természete­
sebbet képzelni. Mi egy leány algebra

Mitiaiovns j. yjuyju
Ajánlja a teljesen szinraentes s

érdemei mellett is örök fénynyel 
ragyog az a tulajdonsága, hogy 
egyéni sikereinek minden gyümöl 
csét ma épp oly híven megosztja 
vállalata összes munkatársaival, — 
mint tette pályája kezdetén. Rákosi 
Jenő a tehetséget szivére öleli, a 
toll katonáit vezéri helyén épp oly 
szeretettel megbecsüli, mint meg­
becsülte akkor, a midőn még maga 
is a közlegények sorában küz 
dött. ,

És jellemének, egyénisége ér 
tékéuek ezt a példaadó szép voná 
sát ő maga tudta legjobban meg 
magyarázni a Budapesti Hírlap sze­
mélyzetének őt ünneplő tisztelgése 
alkalmából tett azzal a vallomásá 
val, hogy soha sem gondolt arra, 
palotája lesz, főrendi méltóságot 
kap, hanem mindig csak író akart 
lenni.

Íme ez a kijelentés az a disz, 
melyet én Rákosi Jenő csodálatos 
egyéniségében halhatatlan tiindöklé

nélkül ? A trigonométria segédkezése 
nélkül hódithat-e a hajdani varázs? S 
mire valók egyáltalában a Briggu-íéie 
logaritmusok, ha nem arra, hogy a _ nőt 
fenséges hivatásában lovagiasan támo­
gassák ?

Így jutottak a felsőbb leányok a fel­
sőbb matematikába, hol aránylag igen 
kényelmetlenül érczik magukat. Ezer 
matematikus kisasszony közül ugyancsak 
ezer a régi előítéletek evikkerjén keresz­
tül szemléli a matematikai tudományok 
terjedését és tört szívvel dolgozik tört­
számokkal,

De különösen u tizedes törtek rövi­
dített szorzása tartja őket heteken, hó­
napokon át kínos izgalomban. _ A letört 
liliomok nem halványabbak, mint mikor 
a szépséges liliomszálak törteken törik a 
fejüket. Á vegyes törteket vegyes érzel­
mekkel fogadják s izgatottan harapdál- 
ják biborajkukat, hogy a tizedestörteket 
nem tizedelhetik meg.

Mert egy ilyen tizedes tört, különö­
sen annak rövidített szorzása, néha csa­
ládok nyugalmát képes tönkretenni. A 
minap egy esetben csaknem katasztróíá-

a iiöloz“ Deöreczen. Főtér, a vár
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akart leuni: 
Rákosi Jenő

élete folvá-

sünek tartok. És ez a kijelentés 
egyben fölséges egyszerűségű ma 
gasztalása a pályának, a hivatás­
nak, melyen most Rákosi Jenőt a 
megérdemelt dicsőség koszoruzza.

Mindig csak iró 
találó jellemrajza ez 
lelke történetének.

Es aki ismeri az
sát, ujjongó örömmel tanúságot te 
bet róla, hogy Rákosi Jenő valóban 
mindig' író volt, mindig■ ivó ma­
radt.

Mingyárt pályája kezdetén, 
midőn első színpadi alkotásával, az 

, ifjúság tüzes erejétől duzzadó Ezó 
I pus vígjátékkal, diadalt aratott és 
I uj iskolát alapított, melynek a mes­

ter mellett is egyik mesteri tanít­
ványa Dóczy Lajos — Rákosi Jenő 
egyik kezében a költészet kobozzat, 
másikban a nemzeti küzdelmek lo­
bogóját tartotta. Költő volt és új­
ságíró s ez a két hivatása egygyé 
forrt lelkében és a nemzetnek

az

hoz vezetett. Ajánljuk az esetett a 
ügyi kormányzat figyelmébe :

Az apa gondatlanul tért haza 
enyhe családi fészekbe, s derűs arccal tu­
dakozódott a vacsora felől. De _ a derű 
hamar elköltözött arcáról. Felesége egy 
karosszékben némán meredt maga elé, 
felsőbb leánya egy sarokban halkan, de 
kitartóan zokogott.

Mi történt ? Mi bajotok ?
A hölgyek felugrottak.

Milyen jó, hogy jösz. Az ég kül­
dött.

Uh, papa, ments meg:
— Igen, igen, segítened kell a sze­

gény leányon. Hiszen a te leányod.
— Hát persze, hogy az enyém. Mi 

történt vele? Beszéljetek! Mindent tudni 
akarok.

A felsőbb kisasszony zokogva bo­
rult apja karjaiba.

Végem van ! Oh én boldog­
talan. ,. ...

A megrémült apa gyöngédén kibon­
takozott karjaiból s a pamlagra maga 
mellé ültette leányát. ■ 1—J migyermekem mi bajod,

zzal szelei
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állandó nagy győzelmeket szer­
zett. , , . .

Mint költő szép virágokkal éke­
sítette a nemzeti géniusz homlokát, 
mint ujságiró pajzszsal övezte. Köl­
tészete sugárözön a magyarság fe­
jén, ujságiró működése vér a nem­
zeti önérzet ereiben. Költői alkotá 
saival, magasztos színmüveivel Rá 
kosi Jenő fölemelte, újságírói va 
rúzsával megerősítette, a nemzeti 
fajszeretet izzó átérzésére megacé­
lozta a magyarság újabb nemzedé­
keit.

A királyi kitüntetés tehát ez­
úttal oly egyéniséget ért, hogy a 
Rákosi Jenő dicsőségét a nemzeti 
költészet s a törhetetlen, erős faj 
magyarság zászlaját diadalmasan lo 
bogtató sajtó is dicsőségének vall-
ha,ja' 8. 6,.

A szabadelvüpárt újéve.
— jan. u.

A debreceni szabadelvüpárt újév 
napján Puky Gyula főispántól, mint már 
emlitcttük is. "Dobieczki Sándor orsz. 
képviselőhöz vonult.

A pártnak mintegy 150 tagját Ke­
rekes Géza III. kerületi szabadelvüpárt 
elnöke vezette s a párt nevében dr. Ba­
lázs Bertalan következő üdvözlő beszé­
det intézte Dobieczki Sándorhoz :

Szeretve tisztelt Képviselő ur !
Városunk lll-ik választókerületének 

képviseletében járulunk ime elébed, hogy 
ez újév küszöbén megtisztulva a hétköz­
nap bajai és gondjaitól, szivünk igaz 
megnyilatkozásának szabad folyást en­
gedjünk.

Engem ért a megtisztelő szerencse, 
hogy a kerületnek közelebbről pedig pár­
tunknak a mai napon szócsöve lehessek

és én örömmel ragadom meg az alkui­
mat. hogy szivünk érzelmeinek kifejezést ,
adjak. , .

A természet örök törvényéi ural­
kodnak mindnyájunk felett. A természet­
ben a tér és idő fogalma örök és vég­
telen, csak mi szorítjuk azokat fonnák 
közzé, mert e formák nélkül sem az időt 
sem a világot fölfogni és megérteni ké­
pesek nem volnánk, részekre osztjuk te­
hát az időt, felaprózzuk a végtelent, ép 
úgy mint ha a tenger vizét mértékkel 
akarnék kimérni.

Természeti törvény az is, hogy a 
szélsőségek vonzzák egymást, a tér és 
az idő végtelenségével szemben mi gyarló 
emberek a múlandóságot jelképezzük 
mégis szivünkben irántad való érzelmünk 
állandósága vetekedik az idő végtelen­
ségével, vetekedik a tenger mélységével. 
Ugyanaz az érzelmünk irányodban az 
év mindenik napján s nincs c tekintet­
ben külömbség az újév első napja és 
más nap között s ha mégis ma kívánjuk 
ezt veled tudatni : annak okát csak ab­
ban keresd, hogy a mint jeleztem, az 
idő végtelenségét mi formák közzé szo­
rítjuk s a mai nap az idő végtelenségé­
nek egy ilyen kiemelkedő formája, ha­
tárnapja az elmúltnak kezdete egy jö­
vőnek, a midt és jövő ez összetalálkozá­
sánál pedig mi lelki szükségét érezzük 
annak, hogy biztosítsunk téged igaz tisz­
teletünkről, hozzád való erős ragaszko­
dásunkról és őszinte szeretetünkről.

A mai nap alkalma csábit arra is, 
hogy mint politikai pártpolitikáról is be­
széljünk, hogy felszínre hozzuk azon 
nagy kérdéseket, a melyek az ország po­
litikai életét most elfogják. E csábítás­
nak azonban ellent állani kívánok, mert 
jól érzem és tudom, hogy a politikában 
csak egy érzelem tölti be minden igaz 
honfi köblét s ez az, hogy az országot 
nagynak, hatalmasnak, önállónak és bol­
dognak lássuk.

Hogy a te kebledben ez érzelmek 
még hatványozottabb mértékben domi­
nálnak, azt jól tudjuk kiválóságodnál 
fogva azon szerencsés helyzetben is
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vagy, hogy nemesük érezni tudsz igy, 
hanem cselekedni is, tudjuk azt is, hogy 
ha bármily nehéz is a helyzet, ha bár­
mily sötét felhők tornyosuljanak Magyar- 
ország politikai egén s ha bármit rejt­
sen is magában az idők méhe, téged 
mindig azon az utón fogunk haladni 
látni, a mely ut az ország anyagi és 
szellemi fejlődésének az útjára vezet.

Ezért rendületlen is a mi bizalmunk 
te benned.

Azt is jól tudjuk, hogy városunk­
nak is egyik támasza, oszloptartója vagy 
s hogy igaz örömmel és lelkesedéssel 
veszel részt városunk közügyéiben. Most 
pedig kétszeresen is szükségünk van ne­
künk ottan a te erődre, a te tudásodra, 
mert őrtállója vagy te ott a mi felfogá­
sunknak, a mi eszméinknek és meg 
fogyva bár, de törve nem — ha szám­
beli erőnkkel nem, de eszméinkben rejlő 
erővel, az eszme hatalmával, a mely a 
gazdasági osztályok érdekeire való tekin­
tet nélkül osak kizárólag a közérdekeL- 
tartja szem előtt — hisszük és reméljük, 
hogy ott is győzni fogunk, mert győz­
nünk kell.

Éhez a nagy munkához, feladataid­
nak sikeréhez kívánunk mi neked erőt 
egészséget és kitartást, áldjon meg az 
Isten minden töldi jóval és tartson meg 
szeretett családodnak és hazánknak ja­
vára az élet legvégső határúig.

Dobiecki Sándor orsz. képviselő erre 
az üdvözlésre igen emelkedett szellemű 
rögtönzéssel körülbelül igy válaszolt.

A szives üdvözlésre válaszolva — 
úgymond igazat kell adnom tisztelt
barátomnak, hogy életünket az idő és 
tér korlátái veszik körül. A végtelen idő 
az emberre nézve egy rövid perc. De a 
midőn ma sokan feisóhajtanak, hogy: 
ime megint eltelt egy év ! senkinek keb­
léből sóhajtása olyan joggal fel nem száll­
hat, mint a képviselőéből. A képviselő 
léte rövid; ma volt, holnap nincs, olyan 
mint a tiszavirág és a rövid cyklust még 
megrövidíti az egymást üző-hajtó esemé­
nyek rohamossága.
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dobogtatja ily hevesen apró kis szive­
det '?

— Oh papa!
Csak ki vele bátran. Hogy hív­

ják azt a fiatal embert ?
— Oh papa, mit gondolsz ?
A hosszú faggatásnak végre meglett 

a kívánatos eredménye. A leány kime­
rítő vallomást tett.

Nem tudom a számtant.
— Csak ez? no majd segítek. M. 

van feladva, Mi van feladva'?
— A tizedes törtek rövidített szor­

zása. — Papa, ismered te a tizedes tör­
teket "?

Hm, azt hiszem, igen némileg. 
Mutasd csak a feladatot.

Megmutatta. Az apa lelkiismerete­
sen neki feküdt, előszedte összes mate­
matikai emlékeit, de hasztalanul. A ti­
zedes törtek rövidített szorzása tekinteté­
ben minden tudománya csődöt mondott. 
Most már az elkeseredés az ő kedélyét 
is ellepte. El sem tudta képzelni, hogy 
élhetett meg a tizedes törtek rövidített- | 
szorzása nélkül. Elkeseredésébe szégyen- | 
kezes is vegyült. íme ő az apa, a csa- j 
ládfő, a társadalom fő szereplője, nem 
tud a leányán segíteni. Fogalma sincs 
hogy rövidítik a tizedes törtek szor­
zását,

Dühösen járt fel s alá a szobában. •

— Mit tegyünk, mit tegyünk ? 
hangzott a hölgyek zokszava.

— Megvan, elmegyünk a bácsihoz.
Az tudja '?

— Hogyne'? Nyugalmazott politech 
nikai tanár, ki annyi szakkönyvet irt.

Kocsiba ültek és rátörtek a tudósra. 
Az öreg ur matematikai nyugalommal 
hallgatta végig a bajukat.

Sajnálom gyerekek, de az ón 
időnben nem rövidítették a tizedes tör­
tek szorzását. Mi hosszasan is ráértünk 
multiplikálni őket. Hanem menjetek el a 
sógoromhoz, az számtanácsos, azok na­
gyon szeretik rövidíteni a a dolgot álta­
lában és a tizedes törteket specifikusan. 
Próbáljátok meg.

Föl kerekedtek és fölkeresték a 
számtanácsost. A jó ember iszonyú za­
varba jött.

Tizedes törtek 'J Teringettót! 
Volt egy dijnokom, ki nagyon értette a 
tizedes törteket, de éppen a múlt héten 
helyezték át Fiúméba.

A boldogtalan család még nehány 
ismerős bank hivatalnoknál tott kísérle­
teit. Mindegyik játszva . ki tudta szá­
molni a feladatot, de mindegyik más- j 
más módszer szerint. Melyik az igazi ? j 
Azt senki sem tudta megmondani.

Sötét kétségbeeséssel és nyitott 
problémával kocsiztak (hazafelé. Az idő 
éjfélfelé járt s a házmester a szokottnál 
gyorsabban nyitott kaput.

— Maguk még feutvannak "?
— Igen, a leányom most készült el 

a feladattal.
— Föladattal "? Micsoda föladattal ?

Valami összetört tizedesekkel.
Az apa fejében egy mentőgondolat 

villant meg.
— Házmester, küldje fel a leányát 

hozzánk egy percre.
— Szívesen nagyságos ur.
S a kis satnya házmesterkisasszony 

öt perc alatt úgy rendbe hozta a tizedes 
törtek rövidített szorzását, mint a pinty.

Másnap uj szép ruhát kapott aján­
dékba. ..

Azt hiszem, hogy ez az egyetlen 
eset. mikor a felsőbb matematika pozitív- 
haszonnal járt a nőnevelés terén.

Nagyon veszedelmes volna azonban 
ha ebből az egy esetből a tanügyi kor­
mányzat merész konzekvenciákat vonna 
la. Ezért magáért aligha érdemes a tan­
torvet újra kibővíteni.

Ez u nézet családapa! körök b en.



3
1903. január 3. S Z A B A I.) S A G

végzendő alkotásokra. Az én nézetem 
szerint a törvényhozás alkotásait a szük­
ség hozza léire. A mindennapi élet ne­
hézségével gyötrődő egyének megérzik a 
jogrend egyes hiányosságait, közük ezt 
barátaikkal, ismerőseikkel, igy megy át 
a köztudatba, a mig aztán végre párán- 
csolólag I ép a szükséglet a törvényhozás 
elé. A képviselők a közéletnek valameny- 
nyien munkásai lévén, tanácsaikkal se­
gítik a kodifikátort, hogy alkotása a gya­
korlati élet követelményeinek megfelel­
jen, u1' jöjj' n vele ellenkezésbe avagy 
egyszerű akadémiai büleseséggé ne 
váljék.

De mig a kodifikátor kizárólag tár­
gyával foglalkozik, addig a komolyan 
•gondolkozó képviselő minden más kér­
désben is .önálló véleményt kell hogy al­
kosson, ami természetesen csak hosszas 
és beható tanulmány alapján szerezhető 
meg. Érthető tehát, hogy a munkás kép­
viselő ideje különösen hogy ha mint ma­
gam is, szeretett városunk érdekében is 
munkálkodik, rohamosan múlik. Kzévt 
tűnik fel én előttem is egy percnek az 
elmúlt ötnegyed és amióta önök n agyra- 
becsült bizalmukkal tiszteltek meg.

Kedves barátom c térről is megem­
lékezett. Ha olyan értelemben tárgyalom 
ezt a gondolatot, hogy mily tere nyílik 
a Képviselő munkásságának, akkor igen 
messze vezetne fejtegetésem.

De én is mellőzni kívánom ezúttal 
a nagy politikai kérdések fejtegetését, 
hsak azt óhajtom megjegyezni, hogy 
mig szerény magam személyében alig 
merném szavamat felemelni az orsíágház’ 
alkotásainál, érezve azt, hogy az önok’ 
nevében és megbízásából cselekszem 
nem csak merem, de kötelességem is 
nézeteimet latba vetni Ezért van szük­
ségem az önök bizalmára s mikor azt 
kérem, egyúttal támogatásukra és ba­
rátságukra számitok a jövőben is.

De ha egyébről nem, egyről meg 
kell emlékeznem és ez a közgazdasági 
helyzet, mely bókóba veri egész állami 
eleiünk fejlődését. Hazánk javára nem 
is kívánhatok annál jobbat, mint hogy 
ez a kérdés most már végre valahára 
végleges elintézést nyert Jégven s akár 
a vámszövetség, akár az ‘ annyiaktól 
óhajtott önálló vámterület alapján, de a 
kérdés állandó megoldást nyerjen.

Forrón köszönöm a szabadelvüpárt 
megtisztelő bizalmának és szeretőiének 
megnyilvánulását és isten áldását kérve 
a hazára, a nemzetre, Debrecen városá­
nak minden lakosára, ajánlom magamat 
önök jóindulatába.

Az újévi ünneplés ezzel véget ért 
s a III. kér. szabadelvüpártja Dobieczki 
képviselő lelkes éltetésével oszlott szét.

KÖZIGAZGATÁS.
Bucsuzás és hi vauiba lépés.

Megható, szép ünnepség folyt le 
legnap délelőtt a katonai és illetőségi 
ügyosztálynál, melynek tisztviselői utol- 
82 °i' jelentek meg szeretett főnökük 
O.a/j Károly tanácsnok előtt, hogy a 
midőn más ügyosztály vezetését véve át, 
tőlük távozik, még egyszer kifejezést 
adhassanak iránta érzett szeretetüknek, 
ragaszkodásuknak és határtalan tisztele­
tüknek.

Vetéssy 1 léi a az ügyosztály fogal­
mazója intézte hozzá tiszttársai nevé­

ben a következő tartalmas beszé­
det :

Tekintetes tanácsnok ur !
Kegyes jó akarónk !

Az itt megjelent ügyosztály tiszti 
kara nevében mondok ma Istenhozzád-ot 
önnek ; ma midőn utoljára jelent meg 
közöttünk és búcsút vesz az ügyosztály-

Boldogok voltunk, hogy bárcsak rö­
vid II esztendeig is mi mondhattuk önt 

j magunkénak és büszkék arra, a ki la- 
j píillatával, szigorúságával, egyénisége
, dús javaival és tudása szerencsés órvé- 
I évesítésével ez ügyosztályt a fővárosias­

sá g inkára cirHte, fejlesztette és arra
í ^ Ui'OSi ; .OZigaZ^UU.lS US 1,<.lQÚUíá
I legjelesebb tagja a mi ügyosztályunk 

vezetésében csillogott. Az ön pályalutá- 
I sáriak lényébe ez a C> esztendő csak hal- 
! vány sugarat fog vetni, de az ügyosztály 
i történetének az lesz egyik legszebb lapja,
I a melyre az ön vezető szereplése s fel- 
! sőbb helyen is elismert sikerei, dicsős- 
! S'-'ge fel vannak jegyezve. Nem agy bu- 
I csuzunk el tanácsnok úrtól, mint a ki- 
I tői örökre el kell válnunk, hisz itt ma- 
j rád közel hozzánk. Fényes tehetségében 
! ha más ügykörben is — alkalmunk 
I lesz látni és ha bennünket meglátogat 
i azon leszünk, hogy ügyosztályunkban 
i úgy érezze magát, mintha még mindig 
I otthona volna. Most pedig midőn uj ál- 
j lását elfoglalja arra kérem, vigye el ma- 
I »ával jó barátságunkat, és őszinte szere- 
j tétünkét ama jó kívánságunkkal együtt,
! hogy a mindenható a közigazgatás di- 
j vsősségére, e nemes város és jó barátai ja- 
I vára és örömére sokáig éltesse ! Adjon 
I Isten önnek napokat még napjaihoz, esz- 
I tendőket még esztendeihez, legyen még 

sok ideje a küzdelemre, hiszen bírják azt 
még erős vállai, de a boldogságra is, 
mert azt méltán meg érdemli.

Oláh Károly tanácsnok meghatot­
tál! hallgatta végig a búcsú beszédet, 
melynek elhangzása után igen szép be­
szédben köszönte még az iránta minden­
kor táplált szeret etet, ragaszkodást s ki­
jelentette, hogy az ügyosztály minden 
tagját mint olyanokat, kik neki munka 
társai, barátai és nehéz feladatai meg­
oldásánál hathatós támogatói voltak, to­
vábbra is sziveszeretetében fogja tar- i 
tani; egyúttal kérte őket, hogy a reá- 
jok nehezedő terhes feladatnak a város 
és a közönség érdekei szemelőtt tartása 
mellett igyekezzenek oly buzgalommal 
megfelelni, milyenről az ő vezetése mel­
lett tanúbizonyságot tettek.

Kevéssel ezután
S/.nbó Kálmán tanácsnok, mint az 

ügyosztály uj vezetője jelent meg a bú­
csúzó tisztviselők között, kinek is Oláh 
Károly tanácsnok a tisztviselőket, mint 
teljesen szakképzett, kötelesség tudó, 
jellemben tiszta és főnökük iránt tiszte­
lettel és szeretettel ragaszkodókat mu­
tatta be, előbb együttesen majd külön- 
külön s egy úttal kérte őt, hogy műkö­
désük elbírálásánál legyen méltányos és 
igazságos.

Szabó Kálmán tanácsnok ezután 
üdvözölte az ügyosztály tisztviselőit s 
kijelentette, hogy őket munkatársainak 
tekinti ; szigorú, de méltányos és igaz­
ságos eljárásáról biztosította őket.

Ezek után Oláh Károly tanácsnok 
miudenik tisztviselő társának baráti job­
bot nyújtott és az ünnepség véget 
ért.

X Alakuló tanácsülés. A városi ta­
nács ma délelőtt 10 órakor tartja alakuló 
ülését. Ezen a teljes tanácsülésen Kovács 
■József polgármester nehány szóban ki­
fejti közigazgatási irányelveit és lelkes 
együttműködésre szólítja fel a tanácsot. 
1 uky Gyula főispán tegnap előre jelezte 
ho&y y.2 alakuló tanánsülésen ő is meg­
jelenik.

X A közigazgatási bizottság első 
Ülése. A város közigazgatási bizottsága, 
melynek két uj tagja van, Márton Imre 
és dr. Kocsár Gábor, — e hónap ö-én 
hétfőn tartja első alakuló ülését az uj 
esztendőben, Puky Gyula főispán elnök­
lése mellett.

X A városi tanács. Most folynak a 
városházán az elhelyezkedések, az uj 
tanács tagjainak rendezkedései. — Oláii 
Károly a közművelődési ügyek tanácsosa 
tegnap adta át a katonai ügyosztályt 
Szabó Kálmán tanácsosnak Dccsev 
imre főjegyző ma veszi át Komlóssv 
Artúrtól a főjegyzői iratokat és a délelőtt 
folyamán elfoglalja hivatalos helviségeit, 
líégi helyiségeibe holnap költözik át 
Oláh Károly. Csóka Samu tanácsos teg­
nap átvette az adóügyi tanácsosság ösz- 
szes iratait és megkezdte működését. 
Ab rali ám László főügyész Király Gyula 
tanácsos hivatala ideiglenesen a kis ta­
nácsteremben lesz, mig földszint a bolt­
helyiségekből átalakított hivatalos helyi­
sége elkészül.

X Az Arany Bika javítási költségei.
Debrecen városát szerződés kötelezi, hogy 
az Arany Bika szálló összes helyiségeit 
teljesen jó állapotban, újonnan rendbe 
hozva adja át az uj bérlőnek. Viszont a 
régi bérlő társaságot arra kötelezi szer­
ződése, hogy a bikát olyan jó karban 
adja vissza, aminőben átvette. — Mivel 
azonban a nagy vállalatnál 10—15 év 
alatt alig történt javítás, csinosítás, most 
alapos újjáalakításra van szükség. Ki­
küldött bizottság megvizsgálta az egész 
fogadót és az átalakítási költségeket 
43,500 koronában állapította meg. A bi­
zottság tagjai voltak : a város részéről 
Acél Géza főmérnök, Tóth István és 
Horváth János, a régi bérlő társaság ré­
széről Szikszay Géza, Németh András 
részéről Kuthi Béla. Az átalakítást sür­
gősen meg kell csinálni. A szerződés 
szerint a 43,500 korona költséget a régi 
bérlő társaságnak kell fedeznie. A januári 
közgyűlésen kerül tárgyalásra ez az ügy 
ahol a város esetleg, iia méltányos akar 
lenni elengedhet valamit az összegből, 
figyelembe véve azt, hogy a hosszu idő 
alatt kopás, használás révén is nagyban 
elrongálódott s díszes fogadó.

X Hivatalos látogatások. Kovács Jó­
zsef polgármester és Vecsey Imre fő­
jegyző tegnap hivatalos látogatáson vol­
tak Kiss Áron ev. reí. püspöknél, Kaffka 
Ignác dandárparancsnoknál. Barnát h 
Elemér Ítélő táblai elnöknél, Rá só Gyula 
alispánnál, ma pedig dr. Wolafkn Nán­
dor püspököt látogatják meg.

X Megyei közigazgatás. Haj du vár­
megye közigazgatási bizottsága e hónap
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13-án, kedden tartja rendes, január hó­
napi ülését. Eredetileg e ho 12-én, hét- 
főn lett volna az ülés, de miután a deb­
receni téli vásár egyik nagylorgalmu 
napja ez időre esik, az ülést más napra 
halasztották el. Az ülésen l’uky Gyula 
főispán fog elnökölni s azon az elmúlt 
deomber hónap közigazgatási életere vo­
natkozó jelentésüket teszik meg az egyes 
szakelőadók.

X Megyei pénztárak az állami adó­
hivatalban. A közigazgatás egyszerűsíté­
séről szóló törvény értelmében a megyei 
adó pénztárakat és számvevőségeket o 
kebelezték az állami adóhivatalok szer- 
vezetébe. Ilajduvármegyc pénztára es 
számvevősége tegnap költözködött a az 
állami adóhivatalba és illetve a pénz­
ügy igazgatósághoz, melyek budanaz.v 
Ödön főszámvevőt, Eásó dános t.b. to- 
számvevőt és Vásárhelyi István penzta- 
rost régi fizetésükkel vették lel az allami 
tisztviselők sorába. Más városokban a 
fizetés folyósításával sok baj volt, ig\ a 
szomszédos Nagyváradon is, a hol nem 
kapták meg pontosan a fizetésüket, de 
nálunk e tekintetben sem fordult elő a 
legkisebb rendzavarás sem.

HÍREK.

Napló.
Iparmuxeum, nyitva minden vasárnap és ünne p 

napon d. o 9—12-ig.
Székely-fíazár, jan. 6-ig nyitva mindennap 

d. e. 9—1-ig és d, u. 3—5-ig.
Jan. 3. Hentes és mészáros ifjak bálja. Arany 

Bika.
Jan. 4- Presbiteri gyűlés, cv. ref. egyh. épület.
Jan. 5.—13. Téli nagy vásár.
Jan. 5. Városi közigazgatási bizottság ülése.
Jan. 6. Nemzeti irodalmi szövetség értekezlete 

Budapesten.
Jan. 6. A Székely Társaság vacsorája. Arany
Bika.
Jan. 7—8—9. Görög kath. karácsonyi ünnepek
Jan. Hl. Izr. nőegylel jelmezes álarcos bálja 

Arany Bika.
Jan. II- Vásár vasárnapja.
Jan. 11. Körvadászat Mike-Pércsen.
Jan. 13. Vármegyei közigazgatási bizottság ülése.
Jan. 17. A Függetlenségi-Kör táncvigalma. Arany 

Bika.
Jan. 17. Ónálló munkás b. s- pénztár mulatsága 

Korona.
Jan, 17. Állami mének szétosztása.
Jan. 31. Jótékony nőegylet estéje. Arany Bika.
Febr. 22. Evang. filléregylet tca-estéjc-

* A Csokonai kor Kovács József pol­
gármesterhez. A Csokonai-kör legutóbbi 
választmányi ülésében elhatározta, hogy 
üdvözlő iratot intéz a város ujonnan vá­
lasztott polgármesteréhez, annyival in­
kább, mert a Csokonai-kör sokszoros és 
szoros kapcsolatban van Debrecen váro­
sával. Az üdvözlő levél igy hangzik :

A Csokonai-kör őszinte tisztelettel 
üdvözli Tekintetességedet a polgármes­
teri székben ; teszi azt nemcsak abból a 
köteles figyelemből, melylycl a város 
minden testületé a város feje, Polgár- 
mester IJr iránt tartozik, hanem abban 
a tudatban, hogy a Csokonai-kör, Deb­
recen ez egyetlen irodalmi hivatási! tár­
sasága nem remélhet nagyobb sikert 
magasztos céljai szolgálatában, az iro­
dalmi érzék fejlesztésében, a magyar iro­

dalmi műveltség terjesztésében és a vá­
ros halhatatlan szülötte, Csokonai emlé­
kének ápolásában, ha Debrecen városa s 
a város ólén Polgármester Cr hathatós 
erkölcsi és anyagi támogatásban nem 
részesítik körünket.

Midőn tehát megújítjuk üdvözlő jo 
kívánságainkat, arra kérjük lekinletes 
Polgármester Urat, kegyeskedjék szives 
jóindulatát és nagybecsű pártfogását ki­
terjeszteni a Csokonai-körre is, melynek 
választmánya nevében maradunk lekin 
teles Polgármester ur iránt kiváló tiszte­
lettel és hazafias üdvözlettel.

Debrecen, 002. december 31.
Géressi Kálmán dr. Kardos A/óert 

a kiír elnöke. a kör tikára.
* Téli nagy vásár. Valamikor régen 

híresek voltak a debreceni téli vásárok, 
a melyeken a környék legnagyobb, leg­
módosabb leányainak szerezték be a régi 
udvarházak nemes urai a kelengyét, te­
kintettel a közelgő farsangi időkre. Most 
már sokat veszítettek hajdani híressé­
gükből a debreceni vásárok, a melyekre 
nem utaznak már le többé hires hazai és 
külföldi cégek óriási raktárkészleteikkel, 
de azért jobb esztendőkben elég nagy 
forgalmat csinálnak még most is. Az 
idei téli vásár e hónap 5-én kezdődik és 
a vásárt a következő sorrend mellett tart­
ják meg : Január 5—7 (hétfő, kedd, 
szerda/ bőr, gyapjú, méz, dió stb., to­
vábbá toll, iparcikkek, gabona és ter­
mény vásár, január 10 — 11 (szombat, va­
sárnap) sertésvásár, 11 — 12 (vasárnap, 
hétfő) lóvásár, 12—13 (hétfő, kedd) ba­
romvásár. A vásár iránt, mint az elője­
lekből látszik, nagy az érdeklődés.

* A Székely Társaság közvacsorája.
A helybeli Székely Társaság az általa 
rendezett, s fényes anyagi és erkölcsi 
sikert ért Székely bazár berekesztése al • 
kalmával január (5-án este 8 órakor zárt­
körű társasvacsotát rendez a Bika szálló 
dísztermében. A vacsorát természetesen 
tánc követi. A társasvacsorán a székely 
bazár rendezésében résztvett urhölgyeken 
és hozzátartozóikon kívül részt vesznek 
a Székely Társaság alapitó, rendes, és 
pártoló tagjai, az eladásnál közreműködő 
urbölgyek és az általuk meghívott isme­
rősök. Az idő rövidsége miatt sze­
mélyre szóló meghívókat nem bocsát ki 
a rendezőség, hanem egyrészt az eláru- 
sitásnál urhölgyek és a Bazárt rendező 
bizottság tagjai, másrészt az egyes állatni 
törvényhatósági éc magánhivatalok pos­
tán aláírási iveket kapnak, hogy ismerő­
seik és a tisztviselők körében aláírásokat 
gyűjtsenek. Ezen aláírási iveket, a részt­
vevők számának idejében való megálla­
pítása végett január hó 4-én déli 12 
óráig kell leadni a Székely bazár pénz­
táránál, hol is a társas vacsorára szóló 
jegyek már akkor átvehetők és kifizet­
hetők.

* Az izr. nőegylet álarcos bálja. Az
izr. nőegylet állal rendezett január 10 iki 
jelmezes cs álarcos bál iránt óriási ér­
deklődés mutatkozik a közönség körében. 
A Bika dísztermének összes páholyait 
előjegyezték már, sőt nagyon sokan van­
nak, kik az esetleg megüresedő páho

Ivókra felüljegyeztek. Epen ezért az el­
nökség felszólítja azokat, akik páholyo­
kat foglaltak le, hogy a jegyeket mentői 
előbb váltsák ki, nehogy késlekedésük 
folytán valamelyik felüljegyzettnek adják 
el a páholyt. Akik pedig nem dominó­
ban, hanem a megbeszélt virág, vagy 
másféle jelmezben szándékoznak megje­
lenni, szíveskedjenek ezt az ehiöknőnél 
bejelenteni, Rég látott már Debrecen 
olyan festői képet, mint az álarcos bál 
jelmezes felvonulása lesz, nem is szólva 
a tarka színpad, alkalmi újság és egyébb 
mulattató dolgokról, miknek összeállítá­
sán nagyban buzgói kod ik a rendezőség.

* Tarka Színpad a bálon Folynak 
az előkészületek, a próbák az izr. nőegy­
let álarcos báljának fényes keretébe be­
illesztett alkalmi Tarka Színpad előadá­
sára. Valósággal esemény számba fog 
menni az a sok kedves, uj és öletes meg­
lepetés, melyben a közreműködők része­
sítik majd a közönséget. Reméljük, a* 
rendezőség nem fütyül ki minket azért 
ha eláruljuk, hogy a műsor egyik fel­
tűnő száma egy fütty-művésznő bemu­
tatkozása lesz. Előadják továbbá a híres 
Segádjuhász-t Szomaházy mulatságos 
népszinmü-fonákját, melyben egy ur meg 
egy bájos úrasszony tréfás szövegű nép­
dalokat fognak énekelni. Lesz továbbá 
olasz vándor daltársulat, mely elénekli a 
többi közt a Santa Luciát. Aztán merész 
újszerű tánemüvésznő, majd excentrique 
angol és francia dalénekesnő fogják gyö­
nyörködtetni a hálózó kát, Hallani fogjuk 
Pantus hires párizsi dalát is, melyet 
Eregoli hozott divatba nálunk. És még 
sok más remek szám szerepel a műsoron 
A szereplőket nem áruljuk el. Annyi 
bizonyos, hogy pompás lesz minden: a 
hölgyek művészete, a műsor tarkasága s 
a báli Tarka Színpad óriás sikert fog 
aratni.

1903. január 3.

* A jószivüekhez Egy szegény öreg 
ember érdekében fordulunk a jószivüek­
hez : segítsenek rajta! Valamikor jó na­
pokat is látott a megtört, most már kö­
zel 70 éves agg ember, aki azonban élete 
alkonyán is a maga munkájával szeretné 
kenyerét megkeresni. Mert minden ín­
ségnél nagyobb nyomorúság a koldulás. 
Kosárfonó a szegény öreg Jámbor György 
van is munkája s bizonyosan akadná­
nak ezután még többen, akik munkával 
bíznák meg. De az a baj, hogy a kosár­
kötéshez vessző is kell, a vesszőjét a 
szegény öreg ember pedig ne tudja kivál­
tani a vasúti pályaudvar raktárából, ahová 
utánvétellel érkezett. Ezért fordulunk a 
könyörületes emberekhez : tegyék bol­
doggá a vónsógérc is dolgozni kívánó 
öreget azzal, hogy kiválthassa a kosár­
fonáshoz szükséges vesszőt. Bármily cse­
kély adományt elfogad a Szabadság szer­
kesztősége. Mindössze 25—30 korona 
segítség hozzájuttatná a szegény öreget 
ahoz, hogy munkát válalhasson. Kér­
jük nemes szivü olvasóinkat, rakják össze 
10—20 fillérenkint adományaikat s küld­
jék be hozzánk az öreg kosárfonó fel- 
segítésére.
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* A székely bazár. A Debrecenben 
eddig rendezett kiállítások, vásáruk és 
bazárok történetében szinte páratlanul 
áll az az állandó érdeklődés, amivel kö­
zönségünk a székely bazár iránt visel­
tetik. Nem csalódunk, ha az érdeklődést 
az ügyes székely tárgyak mellett főleg 
az elárusító hölgyek szeretetreméltóságá- 
nak tulajdonítjuk. Tegnap elárusító höl­
gyek voltak : özv. Egniann Ferencné, 
Fábián Juliska és Margit, Harmath Te­
réz, Mayer Margit, Materuy Aranka és 
Giziké, Nádasdy Ilona, Nagy Ilonka, 
Sztehló Böske, Szabó Irén, Topelczer 
Elza.

Mára szívesek voltak az elárusitást 
elvállalni: Baróthy Béláné, Beke László- 
né, Budaházy Albertné, Búzás Elekné, 
Herdlitzka Béláné, Kúlmúnchey Mórné, 
Péchy Kálmánná, Újhelyi Andorné, Ba­
róthy Gabi, Beke Erzsiké, Kiss Ida, 
Péchy Paula, Ujhelv Emma, Vesztei’ 
Malvin, Zivuska Irén és Mariska. Napi­
biztosok : A'álmúnehey Zoltán, Péchy 
Tibor, Harmath Gergely, Szabó Kálmán.

* Újévi tisztelgések. Az államvasuti 
üzletvezetőség tisztikara Sigmeth Károly 
főfelügyelő és a pályaudvar tisztikara 
Boeán Elemér állomásfőnök vezetése alatt 
tegnap megjelent Tolnay Kornél üzlet­
vezetőnél, hogy neki az uj óv alkalmából 
kifejezzék szerencseki vázlataikat. Tolnay 
az üdvözléseket meghatva köszönte meg.

* Az ipartestületi betegsegiiő pénztár 
működése. A debreceni ipartestületi beteg- 
segitő-pénztár működését, január hó 1-én 
megkezdette, ennélfogva a mai naptól 
fogva az ös>zes képesített iparagokban 
alkalmazásban levő segédek és tanon- 
'•oknak a betegségi tő pénztárba leendő 
bejelentése nem a kerületi, hanem az 
ipartestületi betegsegitő pénztárnál esz- 
közlendő. — Minthogy képesített iparo­
sainkra nézve alkalmazottaiknak az ipar- 
testületi betegsegitő pénztárba való be­
jelentése nem nkéntes. hanem kötelező, 
ennélfogva az ipartestület e felhívásnak 
megtartására annál inkább felhívjuk ipa­
rosainkat, nehogy az illetéktelen helven 
történt betegsegitő bejelentés folytán ma­
gukat kellemetlenségnek tegyék ki. A 
betegsegitő pénztár alapszabályait iparo­
saink a betegsegitő pénztár hivatalos he­
lyiségében megszerezhetik, a megbete­
gedett alkalmazottak orvosi rendelése pe­
dig az ipartestületi betegségitő pénztár 
hivatalos helyiségében naponként d. e.
11 úra Között fog* vésfbe menni.

Szerencsétlen évszám. Vannak emberek 
akik a babonaságra való erős hajlandóságuk­
nál fogva a ! J számot gyűlölik. Ezekre tekin- 
mttel jó Momenin rém regényei óta a legtöbb 
városban, igv nálunk Debrecenben is. nincsenek 
Ej számú bérkocsisok, a fogadókban a lg 

3-:ámu szoba után a 14. számú következik. De 
azek az emberek a mostani uj evvel nagyon 
megjárták, miután ezt az évet feltétlenül °sze- I 
encsétlennek keli magukra nézve tartaniok. Az 

1903 év számjegyei összeadva ugyanis szintén 
l-'-at adnak ki, a mit ezek a számjegyek épen 
egy évszázad óta; 1804 óra nem merték meg­
cselekedni.

* A aagykároiyi betörés. Megírtuk, ; 
hogy a nagykárolyi adóhivatal vas szek­
rényét december 28-án éjszaka ismeretlen i 
tettesek feltörték illetőleg kifúrták, Az I 
esetről jelentést is tettek a debreceni
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rendőrségnek, hogyha esetleg a betörő j 
I cbrecenben tartózkodnék tartóztassák ‘ 
le. Azóta megállapították, hogy az ellő- j 
pott tárgyak és értékpapírok értéke 18(5 ! 
ezer korona. Az ellopott értékek között 
vannak a bírói letétként kezelt órák, ék 
szerek, takarékbetéti könyvek, értékpa­
pírok- belügyi és pénzügyi letétek, ova- 
deklevelek, váltók járadékpapirok. Ezek 
azonban egyáltalán nem értékesíthe­
tők. Ehhsz hasonló kaszafurás múlt év 
márciusában történt Brassóban, amelynek 
tettesei még szintén ismeretlenek.
lr * Köszönetuyilvánitás. Mindazon ro­
konoknak, barátoknak ismerősöknek, va­
lamint a Debreceni Dalegylet és a Ke* 
ieske< 1Ó Ifjak Dalkör-ének, kik kedves 
halottunk vógtisztessógtételén megjelen­
tek sl.ezálta* bánatunkat enyhítették, fo­
gadják ezúton is legőszintébb köszöne­
tun két. A gyászoló család nevében : özv. 
Kémery Lajosné.

1 iizeset. Csige József debreceni 
tanyáján leégett egy 150 korona értékű 
szanakazla. A tűz vigyázatlanságból tá­
madt. Csigének két cselédje Dobi Bálint 
és Hüse Gábor melegedni akarván tüzet 
raktak a kazal közelében, s a szél által 
elvitt tüzes perje meggyujtóttá a széna- 

l kazlat. Oltásról szó sem lehetett, a kazal 
I nem volt biztosítva.

* Halálozásuk. A tegnapi napon ei- 
huh ük , Kozák András o v„ rof. 5U éves, 
Seres Mária rom. kath. 20 napos, Ba­
logh Sándor ev. ref. 14 hónapos, Hiripi 
Gábor ev. ref. 47 éves, Almássy István 
ev. ref. li napos,

* Kellemetlen újévi ajándék. Szabó 
Sándornak _ furcsa fogalmai vannak az 
újévi ajándékokról. Mikor ugyanis Szil­
veszter éjszakáján jól berúgott s csak 
uj év első napján reggel vetődött haza. 
enyelegni kezdett a sógornőjével, a ki 
újévet köszöntem jött a feleségéhez. A 
sógornője Barna Julia azonban nem nagy 
rokonszenvvel viseltetik az ittas emberek 
iránt s épen ezért keményen rá is szólt 
a sógorára. Szabó Sándor erre olyan mé­
regbe jött, hogy egy három literes csup­
rot felkapva az asztalról, úgy arcon vágta 
vele Barna Júliát, hogy annak az orrát 
teljesen összetörte, úgy hogy örök időre 
nyomorék marad az ábrázatára. Az fi őr­
nek a rendőrség előtt folytatása lesz."''

* Viharos utcai harc. Tegnap dél- 
mán a Hal-utcában valóságos ostrom ál­
lapot uralkodott. Szatai József ismert 
verekedő napszámos, aki már emberölé­
sért is büntetve volt, ittas állapotban 
azzal szórakozott, hogy egy vaslapáttal 
sorra beverte az utcai gázlámpák üve­
geit. Természetesen e miatt az arra ;áró 
rendőr le akarta tartóztatni. Csakhogy 
Szatai Józsefnek pártja akadt. Szatai ! 
í erenc és Gsatári Bajos szintén vasla- I 
pútokkal felfegyverkezve, nekirontottak
a rendőrnek, aki sípolt. Nemsokára se­
gítségére is sietett két rendőr, ekkor 
azután ez a hat ember, akik mellé töb­
ben szegődtek a járókelő napszámosok 
közül, —- valóságos kis utcai harcot vív­
tak s jó időbe került, mig a három jó­
madarat harcképtelenné téve, megkö­
tözve beszállították hordagyakon a rend­
őrségi börtönbe.

* Csendőrségi fairek. Kelemen Antal 
gazda munkaküzbeu levetette a mellényét 
hogy szabadabban dolgozhasson. Ujh'ely 
Mátyás azután egy óvatlan pillanatban 
elemelte a mellény zsebéből Kelemennek 
az ezüst óráját. Leleplezték, feljelen­
tették.

Kökény Antal, Kerékgyártó György 
és Daru Imre h. dorogi gazdálkodók bo-
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tokkal úgy elverték Áncsin Antalt, hogy 
vórbebomlvu szállították lakására. A ve­
rekedő emberek ellen súlyos testi sértés 
büntette miatt megtették a feljelentést.

* Felboncolt hulla. A Vígkedvű Mihály 
utcában egy ember hullájára talált a rend­
őrség. A hullát beszállították a közkór­
házba, ahol tegnap délután felboncolták. 
A boncolás megállapította, hogy Kazár 
Mihály napszámost bélgörcsök ölték meg 
s halálát a nyomorúság és rossz táplál­
kozás okozta.

* Betörések a tanyákon. Kertész 
István debreceni tanyáján egy ismeretlen, 
ember betört a tanyás házba, s onnan 
több, kissebb nagyobb értékű ingóságot 
ellopott. A csendőrség kinyomozta a tet­
test Molnár Imre téglavetői lakos szemé­
lyében, kit miután a betörést beismerte 
feljelentettek a kir. ügyészséghez.

Szőke Balázs tanyáján, mig a gazda 
nem volt otthon, betörtek a szobába, s 
21 koronát kilopták a szekrényből. A 
tettest Dalmi Albert cseléd személyében 
derítette ki a csendőrség.

* Eltévedt kabát. A munkás rokkant 
segélyző-egylet debreceni tagjainak ó év 
utolsó estéjén tartott mulatságán két női 
kabátot elcseréltek véletlenül. Az egyik 
kabát tulajdonosa szeretné visszacseréim

I a kabátot s ezért kéri a másik kabar,
I tulajdonosát, hogy e célból jelentkezzék 
1 a Szabadság nyomdájában, a hol saját 
I kabátját megkaphatja.
I * Elfogott okmányhamisitó. Nádasdy 
; Ferenc volt debreceni biztosítási hivataí- 
! nők több rendbeli közokirat hamisítás 
j miatt összeütközésbe jött a büntető tör- 
j vénynyel. Hogy azonban a büntetést el- 
! kerülje, megszökött. A debreceni kir. tör- 
: vényszék köröztette Nádasdy Ferencet 
: s a helybeli csendőrőrs egyik járőrének 
: sikerült tegnap elcsípni a szökésben levő 
j okmány-hamisítót. Beszállították a íör- 
j vényszók fogházába.

x Alföldi Károly tánciskolájában a
I közbejött ünnepek miatt a második tan­

folyam megkezdése január hó 3-ára ha- 
■ hisztatott. Behatásokat elfogadt bártneiv 
; időben. Lakása Péteriül utca 2. szám.

I SZÍN h á z. —
Színházi műsor:

Jan, fi, Szombaton ; .Vön"», énekes bohózat, C-
Jan, 4. \ asúrnap ; d, u, Náni, népszínmű, 

csín Magdolna, paraszt színmű, Béri. szüli.

— (Szabó Gyuluska.) Csepp kiesi 
jószág. Vgy lenne jó, hogy este hét óra­
kor apró ujjai közt fütyülős falovacskát 
szorongatva boldogan elszunnyadjon az 
édes anyja ölében. De a csepp kicsi jó­
szág, az okos, kedves Szabó Gyuluska 
színész-gyerek ; tehát szerepeket játszik 
a színpadon és szárnyas, mosolygós an­
gyalok helyett tapsról, babérról álmodik. 
Szemeiben izzó láz lobog, vére a tetszés 
zajára lüktet és amikor elvégzi dolgát a 
nagyok közt, nem siet ágyacskájába pi­
henni, hanem besurran a nézőtérre s 
onnan birálgatja a felnőtt kartársait. 
Észrevesz e közben a közönség közt egv 
úri asszonyt. Rámereszti okos szemét 
aztán hirtelen odamegy hozzá.

— En magát ismerem. Ezelőtt két 
évvel énekelt itt. Gyönyörű hangja van 
sohase felejtem el! Kérem szépen, miért
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r.em énekel most is "? Hát soha se fog ! 

már nekünk énekelni"f
Az úri asszony két nagy szeméből 

forró könnyek peregnek. Szabó Gyuluska 
a hat esztendős kis művész pedig meg­
riad és csudáik ózva néz rá .... Majd 
cukrot vesz elő, amit virág helyett mű­
vészete szerzett neki s megosztja most 
még boldog pályája cukros jutalmát az­
zal az úri asszonynyal, akinek hangja, 
ne ke két óv alatt se tudott elröppenni a j 
ritka szép tehetségű művész-gyerek cm- | 
"ékezetéből. Szabó Gyuluska majd lia i 
megnő s ünnepeli Szabó Gyulája lesz a 
magyar színművészeinek, bizonyára ak- • 
kor se felejti el azt a tegnapi két nagy 1 
forró kenycseppet . . .

— (A taps.) A festett világ minden 
babéinál kedvesebb virága a taps, mely 
ott terem a közvetlen hatástól tavaszi 
hullámzásban forrongó nézőtéren. Ezért 
a gyökereden, a letépett rózsánál gyor­
sabb hervadásu különös virágért, a szív 

melegére kipattanó tapsért tűri a művész 
ük élet gondját, a vándorlás nyomorú­
ságait, az irigység sziszegését, a gyűlö­
let minden tőrdöfésnél fájóbb Átszúrásait. 
De uram isten, hát hová tűnt a debre­
ceni színházból a taps'? Olyan néma 
mostanában a siker, hogy a midőn a 
színpadon elhangzik az ének, a nézőté­
ren halotti csend felei reá. A közönség 
elmegy a színházba ; mert görcsösen ra­
gaszkodik szerzett jogaihoz, féltve őrzött 
uáholybérletébez. De aztán oly mereven 
ül ott, mint megannyi kőszobor, mely fa­
gyos hallgatásával mond kegyetlen, sújtó 
ítéletet. És egy lélek sincs a művezetésben^ 
mely megértse ezt a vérdeimesztő ítéle­
tet •? Pedig a debreceni közönség tud is, 
szeret is tapsolni. Jó érzéke felbuzdul, 
művészet-kedvelő lelke lángra gyűl a 
valódi művészet, az édesen csengő ének
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színház tagja, nem is olyan régen még • 
a debreceni színházlátogató közönség l 
kedvence, Komjáthy János társulata- j 
naK egyik oszlopos tagja volt.

TÁVIRATOK
Bartók Lajos temetőre.

Budapest, jan. 2. (Sóját tudósítónk j 
távirata.) Bartók Lajos, kiváló költőnk i 
temetése ma délután folyt le óriási rész- j 
vét melleit, Számos országgyűlési kép- ! 
viselő, iró és művész jelent meg a tome- j 
lésen, élükön Wlassivs Gyula közmüve- 1 
lődési miniszterrel. Ott volt a képviselőház 
elnöksége képviseletében. Apponyi Albert.
A két újságíró egyesület, a Petőfi és 
Kisfaludy társaság, a Nemzeti színház 
küldöttségileg képviseltette magát a te­
met csen, melyen a dalszínház karsze­
mélyzete gyászdalt énekelt. A beszcnle- 
lés után Ábrányi Emil mondott szép 
beszédet, majd Somló Sándor búcsúz­
tatta cl megható szavakkal az elhunytat. ; 
Bartók Lajost a kerepes! úti temetőben ■ 
helyezték örök nyugalomra, a főváros ál­
tal kijelölt díszsírhelyen.

Ujsáciirók a minbzterelnölméí.
Budapest, jan. 2. (Saját tudósit ónk 

távirat«.)"Azok a hirlaptudósitók, a kik 
a döntő kiegyezési tárgyalások alatt az 
utóbbi napokban a fővárosi lapoktól 
Bécsi c voltak kiküldve ma Vészi József 
vezetésével tisztelegtek Szó// Kálmán 
miniszterelnöknél, aki nagyon szívesen 
fogadta őket s kijelentette, hogy jól esett 
neki Becsben az a tudat, hogy magyar 
újságírók vannak körülötte, akik egy kis 
darab Magyarországot varázsoltak kö­
zéje. Azokban a komoly órákban olyan 
benyomást tettek rá a magyar újságírók 
mintha ama küzdelmes tornában az ő 
mezei hadai lettek volna, a kiknek mű­
ködésére, mint ama válságos órákban, 
ezentúl is kiváló súlyt helyez.

1803’. jar.uav 3,

Budapesti tudósítás.
Halott hamvasztó egyesület. Buda­

pesten egy érdektársaság halotthamvasztó 
egyesületet akart alakítani. A törvény­
hatóság természetesen ez ügyben a bel­
ügyminiszterhez folyamodott, a kinek 
véleménye szerint ennek a halottham­
vasztó egyletnek felállítása sem ok-, 
sem célszerű. A katholikus vallási felfo­
gás is tiltja a halott égetést, de inját 
állja annak a büntető törvénykönyv is.

A házaló üvegesek és a főváros. Bu­
dapest területéről a házaló üveges tótokat 
ki tiltotta a. miniszter. A tótok ugyanis 

I olyanformán magyarázták az erre vo- 
i iratkozó iparengedélyt, hogy szegen télbe- 
, szakították vándorlásukat, Budapestre 
j érve s ott szépén letelepedtek s mint ál- 
I lain dó budapesti lakosok csináltak üzleti 
; versenyt Budapesti üvegeseinek. A jövő- 
I ben tehát Budapesten nem fog hangzani 
j többé az ismert kiabálás: Ablakot csi­

náltassanak'.
Regény egy esküvői hírben. Egy

két soros esküvői hírben igen gyakorta 
sok-sok regény kezdődik. Most azonban 
egy olyan házassági híradást hozott ne­
künk a posta, a mely utolsó felvonása 
egy bűnügyi végtárgyalás alapjául is 
alkalmas szerelmi regénynek. Sonnen- 

I berg Paulát veszi ugyanis cl Zieglei 
i József volt budapesti orvos nö'ooidék.
I Ugyanazt a leányt, aki mostani vőivzé- 
1 nyevcl folytatott viszonyából származó 
1 ártatlan kis gyermekét megölt : s aki, - 
I bár az esküdtszék felmentette bűnének 
• következményei alól, végigszenvedte egy 
! nyilvánosság előtt lefolyó bűn por min- 
1 den izgalmát. A bűnbánó Margithoz 
I azonban végre is visszapártolt Fausz.t dr. 

s most a meghívó arról szól, hogy dr 
Zahl József Siklós Paulát oltárhoz ve­
zeti. Epen a múltra való tekintettel meg- 
magyarosították a nevüket az egykori 
regény hősei, akiknek esküvője január 
hó ti-án lesz.

MULATSÁG.
varázsától. Hallottam én ebben a szín­
házban a taps özönének záporzuhogá- 
sát sokszor . . . mig a tetszés vihara 
tombolt, a szemekben az öröm szivár­
ványa tündöklőit, mint a midőn sir az 
ég egyik szemével, a másikkal meg nevet. 
De hová tűnt a tarka szivárvány az ég­
ről ’? . . . hová tűnt a debreceni színház­
ból a diadalmas esték forgatagcs taps- | 
rianása'? . . .

— (A brezováci hős.) Budapesti tu- I 
dósitónk táviratozza, a Vígszínházban I 
Guthi Soma és Rákosi Viktor A brezo- j 
váci bős c. eredeti bohózata a bemutató | 
előadáson igen nagy sikeit aratóit. A j 
darab hőse egy gyámoltalan katona, a i 
kire ráfogják, hogy ő nyerte meg a bre- \ 
zováci ütközetet. Mikor kikerül a kato- j 
naságtól a polgári világ úgy ünnepli a • 
gyáva félszeg Pepikét, mint egy hőst s : 
ebből sok apró bonyodalom keletkezik. í 
A darab természetesen mindvégig ka- ! 
cagtató; Guthi és az örök vidor Sipulusz j 
bőven gondoskodnak sziporkázó ötletről, : 
jó kedvről. Az előadás csak emelte a 
darab zajos sikerét. Hegedűs Gyula, ! 
Goth Sándor, Hálássá Jenő, Szeré/nv és 
Haraszthy Hermina és AriA-ó Lina ösmert j 
művészetükkel játszották a főszerepeket ; 
s kisebb szerepben rendkívül tetszett 
Tanay Frigyes, ez idő szerint a vig- i

A szerb pátriárka betegsége.
Újvidék, jan. 2. (Saját tudósítónk 

távirata.) Brankovics György szerb pát­
riárkát szélhüdés érte Állapota komoly 
aggodalmakra ad okot.
A kiegyezés hatása a tőzsdéken.

Becs, január 2. (Saját tudósitónk 
távirata.) A kiegyezés hatása a buda­
pesti és bécsi értéktőzsdéken feltűnő mó­
don jelentkezett. Nagy vételkedv mellett 
az összes papírokban olyan emelkedés 
állt be, a milyenre évek óta nem volt 
epet.
Felmondott kereskedelmi szerződés

Szófia, jan. 2. (Saját tudósítónk 
távirata.) A bolgár kormány felmondta 
az Ausztria és Magyarországgal kötött 
kereskedelmi szerződést.

Gabonatőzsde.
Budapest, január >. (Hajéit tutlósi\<Ui 

távirata.) liuzakinálat mérsékelt, vételked 
korlátolt. Bágyadt irányzat mellett 10,Oö 
métermázsa került forgalomba g vön gén ta 
lőtt árakon. Egyéb gabonanemek nvugodta 
Idő : szép.

Búza áprilisra T.ß.'i—04.
Rozs áprilisra 0 04 —04.
Zab áprilisra 6'15—10,
Tengeri májusra 5.70—71.
Repce augusztusra 11.75—85.

Szilveszter est a pályaudvaron. Ke­
délyes Szilveszter esti mulatságot rende­
zett az ó év utolsó óráiban a vasúti pá­
lyaudvar tisztikara. A díszes étteremben 
gyűltek vacsorára, mely alatt az első 
fel köszönt őt Boczán áll. főnök mondotta, 
Tolnaynéra ürítve poharát, ki először je­
lent meg vasúti mulatságon s kedvessé­
gével már is mindenkit lebilincselt. — 
Azután fel köszöntőket tartottak még: 
Dobiecky képviselő Tolnayt, Tolnay 
üzletvezető Dobieckit éltetve és mások 
Vacsora után az egész társaság táncra 
perdült s aranyos jókedvvel mulatott éj­
iéiig, mikor a termet egy pillanatra el­
sötétítették : kitörő éljenzés fogadta az aj 
esztendőt, s a párok lágy keringő hang­
jai mellett suhantak át egy uj év boldo­
gabb napjaiba. A jó kedvet nagyban fo­
kozta a tréfás tombola, melynek nyere- 
ményei között értékes tárgyak is voltak. 
A zenét Kis Béla zenekara szolgáltatta. 
A vacsoráért Ottó Sándor vendéglőst il­
leti meg az elismerés, a ki sokszor ta­
pasztalt ügy őségével most is mindenkit 
kielégített.

A jelen volthölgyek közül a következő­
ket sikerült, feljegyezni: Tolnay Kornél né 
Dobiecki Sándorné, Eric Ernőné és leá­
nyai, Csatay Gyuláné és leánya, Boczán 
Elemérné, Motesivky Hugóné és leánya, 
Eáber Mihályné, Burger Izsóné, Bruckner
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Ernőné, Dénes Adolfné, Telegdy Gvörgyné 
Singláry Gyuláné, Wilhelm Sainuné, 
Hajós Józsefné, Balogh Jakabaé és le­
ánya, Gál Samuné, Hlapka Andrásnó, 
Errovits Gyuláné, Géhl Györgyné és 
leánya, Mester Istvánné és nővére, Hegyi 
Jánosné, Görögh Józsefné és leányai, 
Gammina Rezsőné, Vadászi Sándorné, 
Kohl Józsefné, Rajezi Vilmosáé és leánya 
Pogány Árminná, Miksa Istvánné és 
leánya, Deák Simonná és leánya, Svalb 
Adolfné és leánya, Strausz Árminná, 
Alber Józsefné és leányai stb. stb.

Regénycsarnok.
MIRE HEGVEHŰLÜJTK

Irta: Malonyay Dezső.
II. 1

A ladonaa lovagja.
Viszi haza a párját, egyedül lesznek 

semmit se fognak tudni a világról és 
semmiről és senkiről, csak egymásról, 
mindig, mindig együtt . . . Mintha telis- 
dedeli lett volna a lelke bóditó illatú 
fehér virággal (teli is volt), alig győzte 
valaha azt a pillanatot, hogy hintse a 
párja elé, mindenüvé, a hová lép, a hová 
nyúl és mindenüvé, a hová csak talál, 
oda is, meg az ölébe, a keblére, vállaira,’ 
arcára és aztán majd letérdel melléje s 
úgy imádja, úgy öleli, csókolja a bóditó 
fehér virág özönében . . . Mindéi, megvan 
kész az egész álom s hozzá a várkastély 
és a szerelem, — harminc év óta.

Éppen jókor érkezett a kis Klarisz.
Már mentek.
De hogy elvesztették egymást, 

Mihelyt ketten maradtak! Mihelyt-Klára 
grófné nem volt mellettük !

Tavaszodó vidéken vitte őket ke­
resztül a vasút. Néhol egész mezők voltak 
harang kelvhü sárga virágból, szinte 
hallani lehetett, mint csengeti őket a 
köztük fiatal nap.

— Mennyi virág ! — gondolta Kla­
risz.

Antal gróf is ezt gondolta
De hát miért nem mondták meg 

egymásnak ? . . .
Azért, mert, most hogy igy ketten 

maradtak, most érezték csak, meny­
nyire idegenek, mennyire semmi kö­
zük egymáshoz és az a furcsa, hogy ők 
igy ketten vannak.

— Kissé fáradt nemde — kérdezte 
Antal gróf,

SZABADSÁG

Klarisz bólintott, be is hunyta a 
szemet (így a sárga virágokat se látta 
mar) és mindtha elszunyadt volna Antal grot is

Folyt, küv,

VAROS! SZÍNHÁZ
la szombaton jan. 3-án “C„ bérlet

Ninis.
Énekes bohózat.

Holnap vasárnap két előadás:
délután 3 órakor leszállított lielyárakkal :

N Á N I.
Népszínmű 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor, rendes helyárakkal:

Magdolna.
Paraszt színmű 3 felvonásban.

oi:
1902 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 

1727 5 1902 számú végzése folytán 
közhírré tétetik miszerint Varga Jó 
zsel részére ifj. ürmódy Vilmos deb- 
reczeni lakostól 70 korona fill, tőke, 
ennek 1902 évi február hó lő nap 
jától számítandó 6 % kamatai és ed 
dig összesen 55 korona 10 fillér 
perköltség erejéig 1902évi november 
hó 7-éu biróilag felülfoglalt és 699 
koronára becsült vivószerek, férfi 
ruha nemitek, ékszerek és egye­
bekből álló ingóságok 1903 évi ja­
nuár hó 7-én délután fél 3 órakor 
kezdetét veendő Piacz utcza 18 sz. 
a. alperes lakásán, megtartandó nyíl 
vános bírói árverésen, a legtöbbet 
ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Debreczen 1902 évi deczembe1' 
hó 10-éu.

Oláh Géza.
bírói kiküldött.

I Debreczení Szőlő és Bortermelő Szövetkezet
Saját termésű faj borainkból egv 

I eddig nem árusított csoportott hoztunk 
! Simonffy-uteza 2 szám alatti irodánkban, 

forgalomba mely alkalomból szives fi­
gyelembe ajánljuk alanti.

Árjegyzékünket
, Csemege borok.

1901 évi Furmint Fél aszú 1 üveg 2. — korona
1. — forint..

1901 évi KadarkaFél aszú (vörös.) 1 üveg 1. kor.
20 fillér 60 karc,ár. 

1901 évi Muskotály 1 üveg 60 fillér 30 karjczár.

Pecsenye borok.
1901 évi Rajnai-Rizling 71/, liter 1. korona üti

fillér 60 krajezár. 
1901 évi Furmint 71/, liter 1 korona 50 kajczáv. 
1901 évi Ezerjó 1 leter 1 korona 50 krajcár. 
1901 évi Olasz-Rizling 1 liter 90 fillér 45 krajezár.

Asztali borok.
1901 évi Asztali-Fehér 1 liter 68 fillér34 kraj.-zá? 
1901 évi Siller 1 liter 60 fillér 30 krajezár.
1901 évi Ürmös 1 liter 60 fillér 30 krajezár.

Uj bor.
1902 évi asztali 1 liter 52 fillér 26 krajezár, 
Minden darab üvegért 16 fillér fizetendő

mely árban azt vissza is váltjuk. 
Decreezen 1903 Január 1.

DEBRECZUNI SZŐLŐ és 
Bortemelö szövetkezet.

Uj bor Hordó számra 50 litertől fel­
jebb jutányos árban kapható.

7)

2)
%)
ÍU Immmp i*rwft*äi5iii«eb**«- RUHA 6$ m.WElTOAW ZwKwert- Sftw, SV'f3#KAKSií’$S3&v.í*'

/)
#6/

Cegnae
CZUBA-DUROZIEß i Gin.

FRANCZ1A COGNACGYAR. PR0M0M10R.
jgHÉT-

5)

É rtesitésü
Pásztor Gyula

és Társa
vas, szerszám és rézáru 

kereskedése.
Debreczen. Csapó n. Bankház

Tisztelettel van sze­
rencsém a n. é. kü 
zönség szives tudomá­
sára hozni, hogy üzle­
tünkben a mai naptól 
az összes

lr/tl'fiiíi\lT*ólrj\t/i eowi > atv
valamint

konyhaedények
túl halmozott raktár 

miatt

'ári áron
alul fogjuk kiárusítani.

Ezen kedvezőalkal-. 
inat ajánljuk a n. é- 
küzönség szives figyel 
mébe

tisztelettel

Pásztor Gyula és Tsa.
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Egyedül valód i angol

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA.

S Z A B AD S A (1 januar -j

£eszá((itoft araü!
Nagyarányú újévi

SÓI RÜH A KEL KE VÁSÁRT
rendeztünk be és

női diVatszöVcteket, jó mosó
Velezeket, tranczia batistokat,
lAtlas Satin cs pclameket, 

harasztkcndőkct stb.

temeden leszállított árakon
árusítunk el.

Egy ruha 116% széles
nei divat szövet

1 írt. 80 és 2 fit.
Egy ruha 75% széles

mosó velez

SZABÓ LAJOS FIAI 

... Debreczen ...

Kiadó lakás.
A Hunyady-utezában kiadó j 

egy kényelmes úri lakás, áll : 2 
utczaiszoba,egy előszoba, 3 udvari] 
szoba, egy kézi kamara, egy üve­
ges folyosó, pineze konyha, ka-j
mara, pineze és mosó iából.
Kiadó 1903 évi május l-töl.Évi béri 
1200 korona.

Bővebb felvilágosítást ad aí
Kiadóhivatal.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és véleményezve.
Az üvegek felszerelése a kereskedelmi védjegy törvényvédelme alatt áll.

Ez a balzsam belsőleg cs külsőleg használ. — Ez a bal­
zsam : 1. Felülmulhatatlanul hatékony gyógyszer a tüdő és 
mell minden betegségeiben, enyhíti a hurutot és megszünteti 
a váladékot, elállója a fájdalmas köhögést és meggyógyítja 
az ilyen bajokat, még ha idültek is. 2. Kitünően használ to- 
rokgyuladásnál, rekedtségnél és a torok minden betegségeiben 
slb. 3. Minden lázi alaposan megszüntet. 4. Meglepő gyorsa- 
i'igpal meggyógyítja a gyomorgörcsöt, kólikát és hascsikarást. 
5. Gyöngéd székelést okoz és tisztítja a vért meg a veséket, 
megszünteti a lép kórt és a mélabut és megerősíti az étvágyat 
és emésztést. 6. Kitünően szolgál fogfájásnál, odvas fogaknál, 
szájposhadásnál és minden fog- és szájbetegségeknél, meg­
szünteti a felböfögést és a száj meg a gyomor rossz szagát. 
7. Külső használatban csodás gyógyszert képez minden sebre, 
lázas kiütések, sipoly, szemölcsök, égett sebek, fagyott tagok, 

rüh, koszsó bőrkiütések ellen, megszünteti a fejfájás, zúgást, szaggatást, kosz- 
vényt, fülfájást stb. Vigyázni kell mindig a zöld apácza védjegyre, mely fent 
látható 1 Legbiztosabb védelem a hamisítások ellen, ha közvetlenül hozatjuk a 
gyárból, eredeti karton-dobozokban ; bérmentve bármely postaállomásra Auszt- 
ria-Magyarországon 13 kis , vagy 6 kettős üveg 4 korona. Bosznia-Herczegovi- 
nába 4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Küldés csakis az összeg előre

való utalványozása mellett.

Thierry A. gyógyszerész balzsama és centifolia kenőcse.
Ez a gyógyerejében felülmúlhatatlan kiH szer soha sem romlik 

meg, hanem ellenkezőleg mentői öregebbek, annál értékesebbé és haté­
konyabbakká válnak, sem fagy, sem meleg meg nem árt nekik, minél­
fogva minden évszakban használhatók. Csaknem mindig meghozzák a 
segélyt és sikert, legalább az orvos megérkeztéig ; természetesen soha­
sem szabad hamisítványokhoz vagy más hatástalan, úgynevezett pót­
szerekhez nyúlni, melyekért csak lilába dobjuk ki a pénzt, hanem fordul­
junk mindenkor csak ezen két rég kipróbált, kitűnő, olcsó, megbízható, 
amellett teljesen ártalmatlan, világhírű szerhez, melyet minden eshető­
ségre készen, minden családban készletben kell tartani. Ahol nem lehet 
valódi minőségben, a valódiság minden ismérvével megkapni, ott rendel­
jék meg közvetlenül ily czim alatt:

An Apotheker A. Thierry LIMITED Schutzengel-Apotheke in Pregrada bei
Rohitseh-Sauerbrunn.

Központi raktár Budapesten, Török József gyógyszerésznél, Zágrábban Mittelbach S gyógy­
szerésznél és Bécsben Brady C. gyógyszerésznél.
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De éppen olyan csínnal és lehető olcsó 

árban készít mindennemű egyszerű nyomtat­
ványokat is és ezeknek nemcsak csinos, 
hibátlan, hanem gyors előállításáért is fele­
lősséget vállal.

nrzz.—-::z A papír gyári árban számiítatik. —

Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesít.
Hirdetések a ..SZABADSÁG'1 czlmü politikai napilapba:! a 

iegoicsobban számítva közzétételnek.
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